

# Каким будет лето

**Накануне летних каникул начальник отдела образования администрации Московского района Людмила Иванова рассказала нашим читателям об организации летнего отдыха детей, а также дала пояснения по некоторым другим актуальным вопросам.**

**— Людмила Петровна, отрасль которую вы возглавляете, легкой не назовешь. Предполагаю, что ежедневно приходится решать проблемы, преодолевать трудности. И все-таки самый ответственный момент — это конец учебного года, потому что он подводит итог всей работы педагогов, выявляет, насколько она была качественной. Один ЕГЭ чего стоит...**

— Но у нас конец года — это не только экзамены, но и... подготовка к началу следующего учебного года. Заканчивается проведение конкурсных процедур, начинаются ремонтные работы в учебных заведениях... Что касается единых государственных экзаменов, тут есть одна особенность. В этом году выпускников почти в два раза меньше, чем в прошлом. Демографическая яма 90-х пришла на 11-е классы. В 10 школах вообще нет выпускных 11-х классов. А вообще ЕГЭ проходит уже пятый год. На базе 526-й гимназии во время учебного года было организовано обучение всех завучей и педагогов, поэтому в плане готовности к ЕГЭ у меня опасений нет. Прямо что мы всегда хорошо учим детей, все-таки



психологический аспект играет роль, и мы все равно волнуемся.

**— Ясно. Выпускники сдают экзамены. Для них — дорога в большую жизнь. А у всех остальных школьников — большие летние каникулы. Головная боль родителей, куда бы ребенка пристроить, чтобы он отдохнул и оздоровился. Что в этом смысле может предложить им наша система образования?**

— Мы предлагаем родителям шесть направлений для отдыха детей. Первое — для дошкольников. В пос. Вырица у нас есть загородная база — оздоровительный городок «Малыш» на 1100 детей одновременного пребывания. Условия там хорошие и поехать туда могут все желающие дети от двух до 10 лет. В городе ежемесячно 20 детсадов будут работать в оздоровительном режиме. Второе направление, каса-

ющееся отдыха, — для школьников. На базе четырех школ открываются летние городские оздоровительные лагеря. Стоимость путевки туда — около пяти тысяч рублей, при этом родители платят только около тысячи рублей за смену в 21 день. Здесь будет организовано трехразовое питание почти на 200 рублей в день, дети бесплатно будут посещать бассейн, ездить на экскурсии, заниматься физкультурой и спортом. Третье направление — отдых в спортивном лагере «Факел». Туда увезут своих воспитанников две спортивные школы олимпийского резерва района и Центр физической культуры. За лето в «Факеле» оздоровятся около 820 детей. Дальше. У нас есть детский дом № 31, у которого имеется своя база в поселке Ушково. Условия там очень хорошие, и в этом году там будут отдыхать не только воспитанники этого детского дома, но и опекаемые дети. Пятое направление — отдых для творческих коллективов. Обычно детей, посещающих Дворец детско-юношеского творчества, мы направляем в лагерь в пос. Солнечное. И последнее направление — туристическое. В районе много детей, которые увлекаются туризмом. Они ходят в пешие и водные походы, в том числе на Кавказ, по рекам области. Так мы охватываем около 5 тыс. детей. И, завершая тему, хочусь сказать, что по линии Комитета по молодежной политике родители также могут приобрести путевки в любой лагерь Ленинградской области. Хочу напомнить, что сейчас путевка обходится родителям в символическую сумму, потому что для работающих в бюджетной сфере стоимость ее уменьшается на 70%. Для работающих в коммерческих структурах дотации из бюджета меньше, но они тоже есть.

# у наших детей?



**— Как говорится, учебный год закончился — да здравствует новый учебный год! Как летом школы будут готовиться к новому учебному году?**

— Во всех школах пройдут ремонтные работы: кто-то будет ремонтировать спортзал, кто-то — пищеблок и т. д. После зимы в некоторых школах были протечки в крышах, поэтому мы запросили из бюджета деньги и намерены отремонтировать 20 кровель. Кроме того, в районе продолжается городская программа капитального ремонта школ. В этом году нам сдаут к 1 сентября готовое здание школы № 637 на ул. Фрунзе, 13. Оно будет передано гимназии № 526 — там будет распо-

лагаться начальная школа. Таким образом, у нас уже будет комплексно отремонтировано три школы. А с 1 сентября на капитальный ремонт закроется второе здание школы № 489 по Ленинскому проспекту, 161, корп. 2. И так каждый год мы будем по одной школе капитально ремонтировать.

**— Недавно прошел Всероссийский конгресс «Здоровые дети — будущее России» под эгидой партии «Единая Россия». Там произвучала мысль о том, что работа в школах будет выстраиваться так, чтобы до 80% учеников регулярно**

**занимались спортом. Для этого в наших школах созданы условия?**

— У нас в четырех школах открыты спортивные клубы. Еще в четырех их откроют в следующем году. Каждый год будем открывать по четыре спортивных клуба. Они очень востребованы, так как не все дети могут посещать спортивные школы. Перед нами действительно стоит задача, чтобы не менее 80% детей занимались спортом. К тому же у половины школ района есть площадки с искусственным покрытием. И в будущем ежегодно по две школы будут вводить у себя такие площадки. Но уже сегодня у каждой школы есть своя площадка, куда по вечерам

могут приходить заниматься даже жители окрестных домов. Площадки освещены. Так что спорту уделяется достойное внимание, и мы не хуже других районов.

**— Людмила Петровна, последний вопрос — об очередях в детские сады.**

— В 2010 году мы ликвидировали очередь в детсады, которая составляла почти 700 человек, открыв дополнительно 900 мест. Но рождаемость ежегодно увеличивается на 15-20%. Кроме того, за последние четыре года в районе введено в строй 23 тысячи новых квартир — это значит, в район приехало много молодых семей. К сожалению, пока строительство детских садов отстает от строительства жилья. За три года построен только один детский сад — недалеку от метро «Звездная». Сейчас закончилось строительство детского сада Стройкорпорации «Эллис» на пересечении Космонавтов и Типанова. С 1 сентября туда пойдет 80 детей. Строится детский сад на Пулковской улице — тоже на 80 мест. Надеемся, что он будет введен в строй в этом году. Планируется строительство детского сада на 200 мест в районе студенческого городка и на 60 мест — в 5-м Предпортовом. Сейчас идет активная проработка этих вопросов. В этом году в районе дополнительно откроется 520 мест. Безусловно, наша задача ликвидировать очередь должна быть выполнена.

**Беседовала  
Светлана ЗАДУЛИНА**